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Crise de la viticulture : quelles réponses y apporter ?
Question écrite n° 13840

Texte de la question

Mme Julie Lechanteux attire l'attention de Mme la ministre de l'agriculture, de l'agro-alimentaire et de la
souveraineté alimentaire sur les difficultés majeures auxquelles est confrontée la filière viticole varoise. Fleuron
économique, patrimonial et touristique du territoire, la viticulture traverse aujourd'hui une crise profonde et
multiforme : chute des exportations, diminution de la consommation intérieure et fragilisation durable des
exploitations face aux aléas climatiques. Cette situation est aujourd'hui aggravée par les tensions commerciales
internationales, notamment le retour de barrières douanières américaines sur les vins européens. En 2026, les
exportations de vins et spiritueux vers les États-Unis d'Amérique, l'un des principaux débouchés pour les
productions varoises, ont chuté de 21 %. Dans le même temps, les exportations vers la Chine se sont
également contractées de 20 %, dans un contexte de tensions commerciales accrues. Ces contraintes pèsent
directement sur les exploitations : baisse des marges, tensions de trésorerie, accumulation de stocks invendus
et recours croissant à l'arrachage de vignes pour résorber la surproduction. Face à la perspective d'une crise
durable, les producteurs varois attendent des mesures concrètes pour sécuriser leurs débouchés à l'export et
stabiliser le marché intérieur. Si certaines aides ponctuelles ont été mobilisées, notamment l'enveloppe de 130
millions d'euros dédiée à l'arrachage de vignes, elles apparaissent insuffisantes face à une crise désormais
structurelle. Elle l'interroge en conséquence sur les actions diplomatiques et commerciales que le
Gouvernement entend engager pour rouvrir et sécuriser les marchés à l'export, sur les dispositifs de soutien
spécifiques envisagés pour accompagner les producteurs et sur la stratégie de long terme qu'il compte mettre
en œuvre afin de restaurer la compétitivité, la souveraineté économique et la pérennité de la viticulture
française.

Données clés

Auteur : Mme Julie Lechanteux
Circonscription : Var (5e circonscription) - Rassemblement National
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 13840
Rubrique : Agriculture
Ministère interrogé :  Agriculture, agro-alimentaire et souveraineté alimentaire 
Ministère attributaire :  Agriculture, agro-alimentaire et souveraineté alimentaire 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 259631 mars 2026

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE13840
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA796026
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873647
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873647
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202613.pdf

